



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Δ/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΣΕΡΡΩΝ

Σέρρες, 11 Ιανουαρίου 2024  
Αριθ. Πρωτ. ΔΔΕ Σερρών: Φ.33.1/369  
Αριθ. Πρωτ. ΚΕΔΑΣΥ Σερρών: 2

Ταχ. Δ/ση : Κερασούντος 2  
Τ.Κ. 62123, Σέρρες  
Πληροφορίες : Γ. Καραβασίλης  
Α. Κούπανη  
Φ. Μακράκη  
Σ. Μαραβελάκη  
Α. Παναγιώτου  
Α. Ταραμόπουλος  
Χ. Τριανταφύλλου  
Ε. Χειμαριού  
Τηλέφωνο : 23210 23424 & 2321062989  
E-

MAIL : [mail@kesy.ser.sch](mailto:mail@kesy.ser.sch)  
[.gr&grssdsr@sch.gr](mailto:gr&grssdsr@sch.gr)

**ΠΡΟΣ:**

1. Σχολικές Μονάδες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της ΔΔΕ Σερρών
2. Εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων (διά μέσου των σχολικών μονάδων)

**ΘΕΜΑ: Επιμορφωτική δράση για τη λειτουργία των θεσμών της ενταξιακής εκπαίδευσης**  
**ΣΧΕΤ.: Το με ΑΠ 138415/Δ3/04-12-2023 έγγραφο του ΥΠΑΙΘΑ**  
**Το με ΑΠ 93506/Δ3/25-08-2023 έγγραφο του ΥΠΑΙΘΑ**

Στις προαναφερόμενες εγκυκλίους περιλαμβάνονται σημαντικές επισημάνσεις για όλες τις δομές της Ειδικής Αγωγής, ΕΔΥ-ΚΕΔΑΣΥ-ΕΔΕΑ, Τμήματα Ένταξης και Παράλληλη Στήριξη, και ενεργοποιούνται διατάξεις του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου.

Με την αφορμή αυτή, το Κέντρο Διεπιστημονικής Αξιολόγησης Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕΔΑΣΥ) Σερρών, η Σύμβουλος Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης, Άννα Παναγιώτου και οι Σύμβουλοι Εκπαίδευσης της ΔΔΕ Σερρών, Ελένη Χειμαριού, ΣΕ ΠΕ02, Γεώργιος Καραβασίλης, ΣΕ ΠΕ03, Αθανάσιος Ταραμόπουλος ΣΕ ΠΕ04, Σωφρονία Μαραβελάκη ΣΕ ΠΕ06, Αικατερίνη Κούπανη, ΣΕ ΠΕ11 και Χρήστος Τριανταφύλλου, ΣΕ ΠΕ86, διοργανώνουν μία επιμορφωτική δράση με θέμα «**Ενημέρωση και Υλοποίηση των οδηγιών του ΥΠΑΙΘΑ ως προς τη λειτουργία των θεσμών της Ενταξιακής Εκπαίδευσης**», που περιλαμβάνει δύο φάσεις:

- **1<sup>η</sup> Φάση:** θα πραγματοποιηθεί ημερίδα την **Πέμπτη 18 Ιανουαρίου 2024, ώρα 12:00 -14:00**, στο **Αμφιθέατρο του 1ου ΓΕ.Λ. Σερρών** με το εξής πρόγραμμα:

### ΜΕΡΟΣ Α΄: 12.00-13.15

1. Δημήτριος Σωτηριάδης, Διευθυντής ΔΕ Σερρών: «Βασικές επισημάνσεις και διαπιστώσεις από την εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘΑ Οδηγίες - κατευθύνσεις για τη λειτουργία των θεσμών ενταξιακής εκπαίδευσης»
2. Φωτεινή Μακράκη, Προϊσταμένη του ΚΕΔΑΣΥ Σερρών: «Θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των θεσμών της Ενταξιακής Εκπαίδευσης»
3. Γεώργιος Καραβασίλης, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Μαθηματικών: «Μοντέλα συνδιδασκαλίας στην τάξη»
4. Άννα Παναγιώτου, Σύμβουλος Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης ΔΔΕ και ΔΠΕ Σερρών και Δράμας: «Ο ρόλος του εκπαιδευτικού της Ειδικής Αγωγής (Παράλληλης Στήριξης και Τμήματος Ένταξης) στη διαδικασία της ένταξης: Συνεργασία Ειδικής και Γενικής Εκπαίδευσης»

### ΜΕΡΟΣ Β΄: 13.20-14.00

Σύμβουλοι Εκπαίδευσης και αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί στο ΚΕΔΑΣΥ: Εργαστήριο ανά ειδικότητα: «Διαφοροποιημένη Διδασκαλία και Μάθηση - Ενσωμάτωση πρακτικών και παρεμβάσεων στο πλαίσιο της διδασκαλίας και συνδιδασκαλίας: παραδείγματα διαφοροποιημένων μαθησιακών δραστηριοτήτων»

- 2<sup>η</sup> Φάση: Υλοποίηση συνδιδασκαλίας σε τμήματα που έχουν δομές ειδικής αγωγής, όπως το τμήμα ένταξης και η παράλληλη στήριξη, στα Μαθηματικά, τα Φιλολογικά μαθήματα, τις Φυσικές Επιστήμες, τα Αγγλικά, την Πληροφορική και στη Φυσική Αγωγή. Τη συνδιδασκαλία μπορεί να παρακολουθήσει ένας περιορισμένος αριθμός εκπαιδευτικών, αλλά η συζήτηση αναστοχασμού θα είναι ανοιχτή σε όλους τους εκπαιδευτικούς. Τα επιμέρους στοιχεία, όπως και η ημερομηνία της 2<sup>ης</sup> Φάσης, θα ανακοινωθούν προσεχώς με νέο έγγραφο.

Η επιμορφωτική δράση απευθύνεται στους Διευθυντές και τις Διευθύντριες, καθώς και τους/τις εκπαιδευτικούς όλων των σχολικών μονάδων Δ/μιας Εκπ/σης και ιδιαίτερα όσων διαθέτουν αυτή τη στιγμή **δομές ειδικής αγωγής** (Παράλληλη Στήριξη, Τμήματα Ένταξης) ή έχουν **μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες και ιδιαιτερότητες**. Η επιλογή της χρονικής περιόδου για την υλοποίηση της δράσης έγινε με κριτήριο τη διευκόλυνση των σχολικών μονάδων στην εφαρμογή του προαναφερθέντος πλαισίου από το β' τετράμηνο του διδακτικού έτους 2023-2024.

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στην ημερίδα (Α΄ φάση της επιμορφωτικής δράσης) είναι προαιρετική, αλλά κρίνεται πολύ σημαντική. Παρακαλούνται οι Δ/ντές και Δ/ντριες των σχολικών μονάδων να ενημερώσουν τους/τις εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας τους και να διευκολύνουν τη συμμετοχή τους με την προϋπόθεση ότι δεν θα δημιουργηθεί πρόβλημα στη λειτουργία των σχολείων.

**Για την καλύτερη οργάνωση της δράσης είναι απαραίτητη δήλωση συμμετοχής στην ημερίδα μέχρι την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 2024 στην φόρμα:**

<https://grssdser.mysch.gr/node/41>

Η Προϊσταμένη του ΚΕΔΑΣΥ Σερρών      Ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών

Φωτεινή Μακράκη, ΠΕ60

Δημήτριος Σωτηριάδης

Η Σύμβουλος Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης ΔΔΕ και ΔΠΕ Σερρών και Δράμας, Άννα Παναγιώτου

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ02 Σερρών, Ελένη Χειμαριού

Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ03 Σερρών, Γεώργιος Καραβασίλης

Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ04 Σερρών, Αθανάσιος Ταραμόπουλος

Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ06, Σωφρονία Μαραβελάκη

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ11, Αικατερίνη Κούπανη

Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ86, Χρήστος Τριανταφύλλου